

Poštovani i dragi čitatelji,

Iznimna nam je čast predstaviti Vam jubilarni 100. broj časopisa *Pravnik*! Teško je opisati riječima koliko smo ponosni na očuvanje pedesetogodišnje tradicije izdavanja najstarijeg studentskog časopisa pravne i društvene tematike. Ova dugovječnost potvrđuje da interes, prvenstveno studenata, za istraživanjem, pisanjem i objavom radova ne iščezava. Čast nam je što znanstvenici, stručnjaci, profesori i studenti prepoznaju kvalitetu ovog časopisa, stoga se nadamo da smo i ovaj put opravdali dugogodišnje povjerenje. *Pravnik* je povodom ovog jubileja u novom ruhu te ovim putem zahvaljujemo Ivanu Stanišiću, grafičkom dizajneru naslovnice, na kreativnom doprinosu.

U našoj stalnoj rubrici „Istaknuti pravnici“, sjećamo se najvećeg eksperta za kazneno procesno pravo u Republici Hrvatskoj, akademika Davora Krapca, kao i *professora emeritusa* Eugena Pusića povodom 100. obljetnice njegova rođenja. Rubriku „Razgovori“ posvetili smo prof. dr. sc. Ivi Josipoviću kao jednom od urednika koji je najviše pridonio ovom časopisu, a u intervjuu možete saznati, između ostalog, profesorovo mišljenje o motiviranosti studenata te najvećim problemima današnjice.

U najvažnijoj rubrici „Radovi“ donosimo Vam niz kvalitetnih radova, od kojih su neki nagrađeni. Ovim se putem uredništvo *Pravnika* želi zahvaliti te čestitati svim autorima, ne samo na njihovim izvrsnim radovima, već na cjelokupnom trudu, znanju i vremenu uloženom u ovaj stvaralački proces. Rubriku započinjemo radom Tee Japuncić u kojem je autorica stručno prikazala prednosti mirenja kao alternativne metode rješavanja sporova, osnovne elemente samog postupka mirenja te istaknula njegove prednosti za stranke, ali i odvjetnike. Također, jedna od, nažalost, aktualnih tema je nezaposlenost, pa u suautorском radu docenta Nenada Rančića i Jelene Durbić saznajemo koje su to nužne strukturne reforme koje je potrebno provesti za njezino smanjivanje. U sljedećem radu, autor Domagoj Dananić detaljno analizira presude Europskog suda za ljudska prava te, ukazujući na nedostatke, donosi zaključke na pitanje zašto RH gubi sporove o pritvoru/istražnom zatvoru te predlaže kako bi se isto moglo ispraviti. Nadalje, mag. iur. Bartul Marušić u svojem radu iznosi različite teorijske prijepore o opravdanosti smrtne kazne kroz povijest sve do danas, kao vječno aktualno i moralno pitanje. Sljedeći je nagrađeni rad također iz područja kaznenog prava, u kojem su autorice Sandra Dimitrijević, Dunja Janeš i Matea Miljuš prikazale rezultate istraživanja problematike pravnog uređenja nasilja u obitelji, s posebnim osvrtom na djelovanje institucija prema ženama žrtvama nasilja. Nakon toga, u svojem radu na engleskom jeziku, Danijel Javorić Barić govori o pravu na vodu, tj. upravljanju vodenim resursima sagledanim kroz pravne okvire i međunarodne odnose. Ako želimo razumjeti današnja prava i slobode, moramo poznavati njihov razvoj kroz povijest. Tako nas rad Martine Protege, u kojem je autorica obradila arhivsku građu te koristila ćirilicu literaturu u nedostatku iste, poučava o položaju naroda s aspekta ograničenja političkih prava i sloboda, s posebnim osvrtom na razdoblje 1929. – 1941. Uz sve navedene kvalitetne radove, posebno se istaknuo jedan rad kojem smo dodijelili Nagradu *Pravnik*. Riječ je o radu Darije Željko u kojem je autorica analizirala reagiranje pravnog sustava na problematiku prostitucije te komparativno prikazala normativno uređenje prostitucije na europskom području do prve polovine 20. stoljeća.

U rubrici „Sudska praksa“ Dominik Žugaj analizira predmet „Paradiso i Campanelli protiv Italije“, tj. presudu Europskog suda za ljudska prava, koja je izazvala veliki interes javnosti u vezi pitanja surogatnog majčinstva.

U rubrici „Prilozi“ Karlo Kožina nam prikazuje svoju recenziju prijevoda Gaustinijeve knjige „Sintaksa prava“, koju je s talijanskog preveo dr. sc. Luka Burazin. Svakako preporučamo studentima koji uče Opću teoriju prava i države da pročitaju recenziju prije procesa pripremanja ovog ispita.

Uz sve navedeno, o održanom 8. kongresu studenata prava na temu „Novi čimbenici u pravnom poretku EU i budućnost europskih integracija“ možete sve saznati u osvrtu Lare Šolić, zamjenice glavne urednice. Također, Valentina Beg je prikazala svoje iskustvo natjecanja u obliku simuliranog suđenja, „International Criminal Court Moot Court Competition“, održanog 22. - 27. svibnja u Haagu, u Nizozemskoj.

Za kraj donosimo popis svih glavnih urednika, zamjenika glavnih urednika i tajnika uređivačkog savjeta od osnivanja časopisa 1967. do danas.

Ovom prilikom zahvaljujemo svima koji su sudjelovali u radu *Pravnika*: autorima, urednicima, suradnicima, Pravnom fakultetu u Zagrebu, tiskarama, grafičkim dizajnerima i sponzorima. Posebno hvala upravi Fakulteta na ukazanom povjerenju, razumijevanju i potpori koja danas uveliko olakšava uređivanje i tiskanje časopisa, a nama znači priznanje i nagradu za naš rad.

Dragi čitatelji, nadam se da ćete na stranicama ovog 100. broja pronaći korisne podatke, a napose da će Vas potaknuti na vlastita istraživanja, pisanje i objavu radova u nekom od sljedećih brojeva *Pravnika*. Od srca se nadam da će i buduće generacije studenata našeg fakulteta, okupljenih u Udruzi Pravnika, čuvati ovu vrijednu tradiciju ulažući svoje vrijeme i trud, kako bi omogućili kolegama da njihove ideje i istraživanja budu prepoznate kao vrijedne.

Ana Marušić,
glavna urednica